
ATA DA 50502  da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itacajá, Estado do Tocantins 

realizada aos 27 dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 20:00 (vinte) horas 

reuniram-se os senhores vereadores sob a presidência da vereadora Betânia Bezerra 

Guedes Maciel, que com a proteção de DEUS e havendo número legal, declarou aberta 

a presente Sessão. Em seguida a presidente solicitou que fosse feita a leitura de um 

versículo da Bíblia e em seguida a oração. O Vereador Osório fez a leitura em seguida o 

mesmo fez uma oração espontânea. Logo após a senhora presidente solicitou que fosse 

feita a leitura da ata da Sessão anterior, que após lida foi aprovada por todos os 

presentes. PRESIDENTE BETÂNIA: boa noite a todos, quero agradecer a presença dos 

nossos visitantes, no PEQUENO EXPEDIENTE, temos 2 requerimentos, um do vereador 

Railson, e outro de minha autoria, peço o vereador Railson que faça a leitura do seu 

requerimento e der as suas justificativas. 

VEREADOR RAILSON: boa noite senhora presidente, nobres colegas, servidores da casa 

e os visitantes. REQUERIMENTO N2  001/2026, ASSUNTO: SOLICITAÇÃO DE 

CONSTRUÇÃO DE ARENA DE FUTVOLEI NO SETOR FALÇÃO TEIXEIRA E MORADA DO YPÊ. 

PRESIDENTE BETÂNIA: lido o Requerimento se alguém quiser comentar a palavra está 

franqueada. 

VEREADOR RODRIGO: boa noite presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, 

aos servidores da casa e os visitantes, Bruna, Eria e minha esposa Diana. Sobre o 

requerimento, o pessoal do setor Ypê já tinham me procurado, eu achei muito 

interessante, já estava no meu foco de fazer, sempre que passo à tardinha tenho um 

pessoal jogando e a gente percebe que é um ambiente perigoso devido ao trafego de 

carro, pode contar com o meu voto. 

VEREADOR WELLINGTON: boa noite nobres colegas, servidores e visitantes, Bruna, Eria 

e a esposa do colega vereador a enfermeira Diana. Parabenizar o vereador Railson pelo 

requerimento, é muito importante porque vai tirar os jovens das drogas, é muito 

importante e pode contar com o meu apoio. 

VEREADOR LEONTINO: boa noite presidente, nobres colega, servidores da casa e 

visitantes aqui presente, parabenizar o Railson pelo requerimento que é de suma 

importância, temos que ver em qual lugar vai ser feito, aqui em Itacajá não tem lugar 

para fazer um evento, a maioria do pessoal que faz evento tá fazendo no Alto Lindo, 

temos que cobrar a nossa prefeita para ter um lugar aqui porque não temos, só isso e 

muito obrigado. 

VEREADOR RENATO: boa noite presidente, nobres colegas, servidores e visitantes, 

minha esposa, Bruna e a enfermeira Diana. Parabenizar o vereador Railson pelo 



requerimento e fazer uma observação na fala do vereador Leontino, realmente não 

temos um espaço para essa construção, criação dessa arena, salvo engano existe esse 

local do lado do ginásio de esporte, na oportunidade colocar no seu requerimento a 

ativação daquele espaço porque ali teve um custo na criação daquele espaço, parabéns 

pela iniciativa, esporte é vida. 

VEREADOR WELLINGTON: uma ressalva na fala do Leontino, isso vem acontecendo e 

nós não estamos dando muita importância, não somente um espaço para o futevôlei 

mais um espaço em geral para eventos, a cidade está perdendo porque o dinheiro ta 

indo para outro município, não temos um espaço para fazer uma prova de laço, um 

motocross, estão fazendo tudo em outro município, aqui só temos local fechado devia 

ter um local aberto para fazer eventos, com isso só fomenta a economia da cidade. 

VEREADORA MEIRIVANES: boa noite presidente, nobres colegas vereadores, e as 

visitantes, parabenizar o vereador Railson pelo requerimento é muito importante para 

a nossa comunidade, sou favorável, obrigada. 

VEREADORA DAIANE: boa noite presidente, nobres colegas, funcionários da casa e os 

visitantes. Parabenizar o vereador Railson pelo requerimento é de suma importância ter 

algo para tirar os jovens da rua, das drogas, salvo engano na praia foi construído uma 

arena de futevôlei e se acabou, agora é reativar colocar os jovens para usufruir. 

PRESIDENTE BETÂNIA: parabenizar o vereador Railson, hoje foi 11 jovens na minha casa 

conversar sobre usar a energia da minha casa para jogar no Lar Batista onde o pastor 

cedeu o local para jogar vôlei três vezes na semana. Parabéns vereador Railson. 

VEREADOR OSÓRIO: cumprimentar a senhora presidente, vereadores e vereadoras, 

servidores e todos os presentes. Parabenizar o vereador pelo requerimento, ele já fez 

indicando os setores possivelmente ele já visualizou algum lugar que pode tá 

implantando, ele pode tá esclarecendo melhor esse assunto. 

VEREADOR RODRIGO: tem aquela área do lado da rodovia Masolene Rocha, se for 

implantado algo como uma pista de caminhada seria interessante e viável. 

VEREADOR RAILSON: respondendo a duvida de todos colegas, ta aqui para a gente 

realizar o estudo técnico de áreas, no falcão Teixeira já tem uma área perto da oficina 

do seu Manoel e no Ypê já conversei com a prefeita de organizar uma área, onde tiver 

uma área que for do município e der a metragem do campo de futevôlei pode ta 

realizando a obra, não vamos fazer uma coisa que não é do tamanho oficial que a lei 

exige. Senhora presidente e nobres colegas nessas viagem que fazemos, inclusive nessa 

agora que fui, fiquei observado as cidades pequenas, em uma eu vi três arena de 



futevôlei e é barato pra fazer, quanto mais lugares que a gente tiver para praticar 

esporte vai ser melhor para os nossos filhos e para a população de Itacajá, hoje você ver 

as crianças na rua não pratica um esporte porque não tem um lugar, vocês não estão 

errados, vamos adquirir uma área para colocar um parque de vaquejada, um local de 

motocross, um local de fazer um campo terrão, vamos conversar com a prefeita pra 

gente adquirir uma área. 

VEREADOR RENATO: uma sugestão vereador, em frente a nossa casa no setor Falcão 

Teixeira, em frente o bar do Mauricio também é bom. Aproveitar a oportunidade e falar 

para o líder de governo Railson, saber sobre o campo sintético, como vai ficar a situação, 

nesse momento ta interditado para manutenção, não tem lugar para o povo praticar se 

tivesse em perfeito estado estaria usando, poderia ver com a prefeita essa situação e 

levar essa sugestão de fazer em frente à sua casa ou em frente ao bar do Mauricio. 

VEREADOR RODRIGO: só acrescentar sobre a quadra de futevôlei, serve para outra 

modalidade que é beach tennis, a mesma quadra serve para as duas modalidades de 

esporte. 

VEREADOR LEONTINO: mais o executivo tem que aprender a gostar do esporte, aqui é 

largado ninguém gosta do esporte, quem gosta é os jovens, eles peleja pra jogar mais 

não tem um incentivo, não tem uma bola para jogar no município, tem que ter as coisas 

mais tem que ter um incentivo para os jovens. 

VEREADOR RAILSON: responder o questionamento do vereador Renato, sobre o campo 

sintético, estão procurando um local para comprar a grama e substituir a grama do 

sintético, e sobre o que você falou já tinha pensando em medir aquelas duas praças e 

ver em qual delas coloca a arena. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos colocar em votação o REQUERIMENTO DO VEREADOR 

RAILSON, sendo todos a favor aprovado por unanimidade. vou fazer a leitura do meu 

requerimento. REQUERIMENTO N9  001/2026, ASSUNTO: SOLICITAÇÃO DE 

PROVIDENCIAS NA RUA JÕAO NOLETO RODRIGUES NO SETOR SANTA GENOVEVA, 

ITACAJÁ-TO. 

VEREADOR RAILSON: parabenizar presidente pelo seu requerimento, vejo que é muito 

importante a sua preocupação, nessa época de chuva o pavimento ta bom, mais quando 

passa um caminhão pesado e vem a chuva já abre um buraco, muito importante a sua 

preocupação e parabéns pelo requerimento. 

VEREADOR LEONTINO: parabenizar presidente pelo seu requerimento falar que é de 

suma importância, que o fiscal de obra der uma olhada na rua do setor Ypê, porque a 



água fica acumulada, desde que começou o inverno tem água acumulada naquele local, 

parabéns pelo requerimento. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos colocar em votação o REQUERIMENTO DE MINHA 

AUTORIA, sento todos a favor aprovado por unanimidade. 

Vamos passar para a ORDEM DO DIA, na ordem do dia temos o PROJETOS DE LEI N 001 

E 002/2026, DO EXECUTIVO E UM PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N 2  001/2026, 

para ser votados hoje em primeira votação. Vamos para o PROJETO DE LEI N2  001/2026, 

DISPÕE SOBRE CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER AS 

NECESSIDADES DE EXCEPICIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

peço que as comissões leiam os seus pareceres. 

VEREADOR OSÓRIO: dizer que estivemos aqui as 15hs, para analisar os projetos, já 

demos os nossos pareceres, peço que o relator faça a leitura do parecer. 

VEREADOR RAILSON: a comissão de constituição, justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. 

VEREADOR WELLINGTON: a comissão de finança, orçamento, tributação, fiscalização e 

controle vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: dado os pareceres favoráveis, vamos colocar em PRIMEIRA 

VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N2  001/2026, sendo todos a favor aprovado por 

unanimidade. agora o PROJETO DE LEI N 2  002/2026, CRIA A BRIGADA DE COMBATE A 

INCÊNDIOS E QUEIMADAS FLORESTAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, peço que as 

comissões leiam os seus pereceres. 

VEREADOR RAILSON: a comissão de constituição, justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. 

VEREADOR WELLINGTON: a comissão de finança, orçamento, tributação, fiscalização e 

controle vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: dado os pareceres favoráveis, vamos colocar em PRIMEIRA 

VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N 002/2026, sendo todos a favor aprovado por 

unanimidade. agora o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N 2  001/2026, DISPÕE SOBRE 

A CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE VEREADORES E SERVIDORES DESTA CASA 

LEGISLATIVA PARA PARTICIPAR DO EVENTO ANUAL DA MARCHA DOS VEREADORES EM 

BRASÍLIA-  DF (2026), ORGANIZADO PELA UVB - UNIÃO DOS VEREADORES DO BRASIL, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. peço que as comissões leiam os seus pereceres. 



VEREADOR LEONTINO: a comissão de constituição, justiça e redação vota a favor pela 

tramitação do projeto de lei na casa. 

VEREADORA MEIRIVANES: a comissão de finança, orçamento, tributação, fiscalização e 

controle vota a favor pela tramitação do projeto de lei na casa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: dado os pareceres favoráveis, vamos colocar em PRIMEIRA 

VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N 2  001/2026, sendo todos a favor 

aprovado por unanimidade. a palavra está franqueada. 

VEREADOR RAILSON: deixar registrado sobre a cobertura do lado da academia onde a 

educadora física treina o pessoal da melhor idade, lá era a céu aberto e nos dias de chuva 

não tinha como realizar os treinos, a obra já foi concluída e entregue, agradecer a 

prefeita e o secretário de saúde Gustavo Paiva pelo empenho em deixar os nossos idosos 

mais tranquilo e confortável, agradecer a presença da professora de zumba Geiva 

Queiroz. 

VEREADOR RENATO: aproveitando a fala do vereador Railson sobre a cobertura, quero 

fazer uma provocação sobre uma situação que alguns vereadores já apresentaram 

requerimentos, sobre a cobertura para o pessoal da feira, já foram apresentados 

requerimentos e até agora não tivemos uma resposta por parte do poder executivo, 

uma coisa que me impressiona nada contra a cobertura do pessoal da saúde, mais temos 

que ver essa parte também, importante a gente cobrar do executivo a construção do 

espaço coberto para o pessoal vender, ainda mais nessa época de chuva, já passei por 

lá e vi o pessoal vendendo num espaço inadequado, não é falta de cobrança é falta de 

sensibilidade por parte do poder executivo, já que construiu do pessoal da dança porque 

não construir um espaço coberto para os feirantes. 

VEREADOR RODRIGO: sobre a fala do vereador Renato Yahé, eu já conversei com o 

pessoal da feira, eles não querem uma feira coberta porque eles presumem que essa 

feira coberta não vai ser aqui centralizada, onde tem o maior fluxo de pessoas, eles 

citaram aquelas bancas cobertas mais moveis para eles estarem indo nos ambientes 

festivos, isso já foi comentado com o poder executivo, é interessante que a gente fique 

sempre cobrando para que algum dia seja concretizado. 

VEREADORA DAIANE: engajando a fala dos vereadores, eu ouvi um anuncio que iam 

colocar tendas do James até na esquina pra eles ficarem mais nunca aconteceu, hoje 

mesmo eles estavam na chuva, acho um descaso aquilo, eles precisam ter um ambiente, 

eles podiam colocar tendas e fechar a rua da garagem, uma vez por semana que eles 

vem vender. 



PRESIDENTE BETÂNIA: eu achei muito interessante essa fala, acho que uma feira 

coberta já tá passando de ter em Itacajá, quero dar uma ideia de a gente fazer um 

requerimento coletivo e fazer o pedido para um senador ou deputado estadual e 

federal, todos juntos eu acho que a gente fica mais forte. 

VEREADOR RAILSON: responde o questionamentos dos vereadores, em novembro do 

ano passado a dona Vilma me ligou e nós encontramos no gabinete da prefeita, estava 

eu, ela e o pessoal da feira, na ocasião eu liguei para o Arnon para ele ta participando 

também, eles querem, até resolver o problema da feira que fechasse a rua da garagem, 

o Arnon até cedeu os cones nas sextas-feiras para fechar a rua, eles encomendaram 

umas tentas para usar nas sextas-feiras, mais o fornecedor ainda não entregou, a 

prefeita já autorizou, conversou com o Arnon que pode ser fechada das 6hs da manhã 

até as 11h nas sextas-feiras, sobre o espaço da feira, a prefeitura tem um lote no fundo 

da Igreja quadrangular, a secretária de indústria e comercio organizou para o município 

20 stands para ser instalado naquele lote, a prefeitura vai entrar com o terreno e o 

contra piso que vai servir para o pessoal tá vendendo, até organizar um local definitivo 

para a feira de Itacajá que é o sonho de todos os produtores rurais e vai ser muito 

importante para todos nós. 

VEREADOR OSÓRIO: o mesmo entendimento que o Railson falou, tinha ciência que já 

tinha conversado com eles e sabia da questão das tendas, eles queriam ficar mais no 

centro por enquanto é só buscar uma estrutura menor para poder ta se abrigando ali 

mesmo, mais já tem essa ideia e vai atender muita gente, 20 espaço atende muitas 

pessoas. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos marcar a data da próxima sessão, sendo todos de acordo 

ficam marcado para o dia 06 de março. Não havendo mais nada a tratar declaro a 

presente sessão encerrada. Foi lavrada a ata por mim, Osório Pinheiro Filho, primeiro 

secretário da mesa aos 27 dias do mês de fevereiro de 2026. 

Vereador Osório Pinheiro:  

Vereadora Betânia Guedes: 

Vereadora Meirivanes Souz: 

Vereadora Daiane Soares: 

Vereador Railson Rodrigues: 

Vereador Leontino Barros: 



Vereador Rodrigo Lima 

Vereador Wellington Nune 

Vereador Renato Yahe: 


